

Τονωτική ένεση από την επίσκεψη του Μπαράκ Ομπάμα στην Αυστραλία περιμένει η πρωθυπουργός

Πολιτικοί παρατηρητές υποστηρίζουν ότι η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ επιδιώκει να ανατρέψει το αρνητικό κλίμα εις βάρος της, από την επικείμενη επίσκεψη του Αμερικανού προέδρου, Μπαράκ Ομπάμα, στην Αυστραλία τον Νοέμβριο. Όπως είναι γνωστό, μετά από δύο αναβολές, ο κ. Ομπάμα, αναμένεται τελικά να επισκεφθεί την Αυστραλία στις 16 και 17 Νοεμβρίου, με αφορμή τον εορτασμό της 60ής επετείου της συμμαχίας ανάμεσα στις ΗΠΑ και την Αυστραλία. Η επίσκεψη του Αμερικανού προέδρου στην Αυστραλία θα πραγματοποιηθεί μετά τη σύνοδο κορυφής του Οικονομικού Φόρουμ Ασίας-Ειρηνικού (APEC), που διοργανώνουν οι ΗΠΑ στη Χαβάη και λίγο πριν από τη σύνοδο κορυφής Ανατολικής Ασίας (EAS) που θα πραγματοποιηθεί στο Μπαλί της Ινδονησίας, στην οποία ο κ. Ομπάμα θα μετάσχει για πρώτη φορά, σύμφωνα με το Λευκό Οίκο. Η επίσκεψη αυτή πραγματοποιείται μετά από πρόσκληση της κας Γκίλαρντ



Ενίσχυση από την επίσκεψη Ομπάμα στην Αυστραλία, επιδιώκει η πρωθυπουργός Τζούλια Γκίλαρντ

και σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του αυστραλιανού Τύπου γίνεται για να στηριχθεί και η Αυστραλή πρωθυπουργός, της οποίας η δημοτικότητα βρίσκεται - όπως είναι γνωστό - σε ελεύθερη πτώση.

Να υπενθυμίσουμε ότι σύμφωνα με την τελευταία δημοσκόπηση της εταιρίας Nielsen, η δημοτικότητα της κας Γκίλαρντ έχει πέσει στο 16%, έναντι 44% που συγκεντρώνει ο υπουργός Εξωτερικών, Κέβιν Ραντ, ο άνθρωπος τον οποίο ανέτρεψε για να ανέλθει στην πρωθυπουργία. Από την ίδια δημοσκόπηση, προκύπτει πως με αργή τον κ. Ραντ οι Εργατικοί θα κέρδιζαν ακόμα και τις εκλογές.

Θα λάμβαναν 52% έναντι 48% του Συνασπισμού Φιλελεύθερων-Εθνικών, ενώ η κυβέρνηση με την κα Γκίλαρντ επικεφαλής συγκεντρώνει 42%, έναντι 58% της Ομοσπονδιακής Αντιπολίτευσης. Η κα Γκίλαρντ επιδιώκει να ανατρέψει το αρνητικό κλίμα εις βάρος της και ελπίζει πως η αναμενόμενη επίσκεψη του κ. Ομπάμα θα την ενισχύσει, μιας και οι δυο τους διατηρούν μια ιδιαίτερα καλή σχέση.

ΑΠΟ ΤΑ ΠΙΟ ΑΚΡΙΒΑ ΣΕ ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ

"Φωτιά" τα φάρμακα στην Αυστραλία

Τα φάρμακα στην Αυστραλία είναι από τα πιο ακριβά στον πλανήτη, σύμφωνα με έρευνα που έγινε σε παγκόσμια κλίμακα.

Μετά την αφαίρεση των κυβερνητικών επιδοτήσεων, οι Αυστραλοί το 2007 πλήρωναν για τα φάρμακά τους \$62 το άτομο, ποσόν τριπλάσιο απ' αυτό που

πλήρωναν το 1991 (σημ: τότε ήταν \$19). Το ποσόν αυτό αυξάνεται στα \$134 αν τα φάρμακα δεν επιδοτούνται κάτω από το πρόγραμμα Pharmaceutical Benefits Scheme. Η Αυστραλία κατατάσσεται 4η ανάμεσα σε 14 αναπτυγμένα κράτη του πλανήτη, με την πιο ακριβή φαρμακευτική περίθαλψη.

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ NATIONAL BANK

Απαισιόδοξοι οι εργοδότες για την πορεία της αυστραλιανής οικονομίας

Απαισιόδοξοι εμφανίζονται οι εργοδότες για το μέλλον της αυστραλιανής οικονομίας, σύμφωνα με έρευνα που διενήργησε η National Bank. Τα αποτελέσματα αποκαλύπτουν ότι η απαισιοδοξία των εργοδοτών βρίσκεται στα επίπεδα του 2009, όταν η οικονομία της Αυστραλίας είχε επηρεαστεί άμεσα από την παγκόσμια οικονομική κρίση. Ο

δείκτης αισιοδοξίας των επιχειρήσεων παρουσιάζεται μειωμένος κατά 10 μονάδες τον Αύγουστο και βρίσκεται τώρα στο -8. Αυτό σημαίνει ότι οι εργοδότες είναι απαισιόδοξοι.

Την ίδια σύμφωνα με τον πιστωτικό οργανισμό Dun And Bradstreet, ο αριθμός επιχειρήσεων που έκλεισαν τελευταία στην Αυστραλία, αυξήθηκε σημαντικά.



Σύντομα Γερουσιαστής ο Αθανάσιος Συνοδινός

Στο κατώφλι της Γερουσίας ο Αθανάσιος Συνοδινός

Πλήρη για μια θέση στην αυστραλιανή Γερουσία έβαλε ο Λομογενής, Αθανάσιος Συνοδινός, ο οποίος εξασφάλισε προχθές το χρίσμα του Φιλελευθέρου Κόμματος για να αντικαταστήσει την πρόσφατα παραιτηθείσα Γερουσιαστή και πρώην υπουργό, Χέλεν Κούναν. Η κα Κούναν αναμένεται τώρα να εργαστεί για το καζίνο Crown της Μελβούρνης.

Η κίνηση αυτή ασκεί πιέσεις στον αρχηγό της ομοσπονδιακής Αντιπολίτευσης, Τόνι Άμπωτ, για να αναθέσει στον κ. Συνοδινό κάποιο σκιάδες υπουργείο και να εκμεταλλευτεί έτσι στο ακέραιο την εμπειρία και τις αδιάμφισβητες ικανότητές του.

Ο κ. Συνοδινός, 54 χρόνων, διατελεί αυτή τη στιγμή περιφερειακός Γενικός Διευθυντής της National Bank, ενώ πρόσφατα ανέλαβε την θέση του προέδρου του Φιλελευθέρου κόμμα-

τος της Νέας Νότιας Ουαλίας. Κατάγεται από το Ληξούρι της Κεφαλονιάς, κινήθηκε επί τριάντα χρόνια στους δαδάλους της πολιτικής σκηνής και σταδιακά χαρακτηρίστηκε, υπό την ιδιότητα του διευθυντή του γραφείου του πρώην πρωθυπουργού, Τζον Χάουαρντ, ως ο "πλέον ισχυρός Έλληνας της Αυστραλίας", αλλά και ως "ο πιο ισχυρός Αυστραλός του παρασημίου της πολιτικής". Ως ενεργό μέλος της ομογένειας επί σειρά ετών ασχολήθηκε με κατ'εξοχή θέματα του ελληνισμού όπως το Κυπριακό, το Σκοπιανό και το Πατριαρχείο, κάτι που μετέπειτα συνέχισε με διακριτικότητα λόγω της πολιτικής του θέσης.

Στην Καμπέρα ήταν ενεργό μέλος και στέλεχος στην εκεί ελληνική κοινότητα πριν φύγει για την κεντρική πολιτική σκηνή. Ο ίδιος εξηγεί πως έγινε: "Σπούδασα οικονομολόγος και μετά το πανεπιστήμιο είχα πάει στην

Καμπέρα, όπου εργαζόμουν για το αντίστοιχο υπ. Οικονομικών. Ήταν πριν από είκοσι χρόνια, το 1987, όταν είχα πάει να εργαστώ και είχα αποσπαστεί στη Βουλή. Ο Χάουαρντ τότε ήταν επικεφαλής της αντιπολίτευσης και είχε ανάγκη από οικονομικούς αναλυτές. Κάποιος με είχε στήσει τότε, γνωριστήκαμε και είπα ότι ήθελε να συνεργαστούμε. Ο κ. Χάουαρντ έγινε πρωθυπουργός και ύστερα από λίγο καιρό ανέλαβα τη διεύθυνση του Πρωθυπουργικού Γραφείου. Έμεινα για δέκα και πλέον χρόνια ως σύμβουλος του, περνούσαμε καλά και μου άρεσε η δουλειά με τα θέματα της πολιτικής αλλά και των εξωτερικών σχέσεων. Στα τέλη του 2006 αποφάσισα να φύγω", λέει ο κ. Συνοδινός. Λίγο μετά την αποχώρησή του, η κυβέρνηση του Συνασπισμού των Φιλελεύθερων-Εθνικών έχασε τις εκλογές.